



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 26 (10267) • Пятница, 27 марта 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



До праздника
Победы осталось
42 дня

Пусть не повторится война

23 марта в Журавлевском СДК прошла церемония награждения юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». Встреча в зале дома культуры была посвящена ветеранам войны, вдовам, труженикам тыла, детям войны. Наградить юбилейной медалью тех, кто приближал Победу, приехали глава администрации ОМР В.Д.Воллерт, его заместитель по социальным вопросам Г.А.Осинцева. Слова признательности сказала глава администрации сельского поселения Н.Н.Радкевич. В соответствии с Указом Президента РФ юбилейной медалью награждены Таисия Андреевна Бернгард, Марфа Агафоновна Кондрат, Зоя Евгеньевна Хамова, Мария Петровна Коновалова. За беспримерный подвиг героев торжества благодарил председатель районного совета ветеранов Н.В.Абросимов.

Евгения Сергеевна Царева, культорганизатор СДК, вместе со взрослыми и школьниками подготовила спектакль «Я еще не хочу умирать». Зрителям показали историю о детях военной поры, о маленьких жителях города Ленинграда. У них было особое детство, блокадное, опаленное войной. Они вместе со взрослыми слышали взрывы снарядов, вой сирен, бежали в бомбоубежище и... все время хотели есть. Они также переживали голод, холод, гибель родных, но, переживая блокадный ужас, держались до конца. На сцене уголок ленинградской квартиры: стол, стулья, в углу - печь-буржуйка. Жизнь того времени, первой страшной голодной зимы 41-42 годов через диалоги старались передать взрослые Т.Н.Милингер, Е.Д.Раховецкая, школьники Алексей Царев, Галина Николаева, Виктор Шагин, Ксения Шагина, Никита Евсин, Татьяна Милингер. Дети - герои спектакля - больше всего боялись не Гитлера, а потерять хлебные карточки, по которым жителям раздавали положенные «... сто двадцать пять блокадных грамм с огнем и кровью пополам...», муку, крупы. Дети пили кипяток, чтобы меньше думать о еде, вспоминали, как раньше не любили молоко с пенкой. «Эх, сейчас бы целую кастрюлю выпил!» - говорит один из героев спектакля. Всех их объединяет одна мечта - пусть больше никогда не повторится война. Пусть больше никогда не повторится блокада!

М. НИКОНОРОВА
Фото А. САУТИЕВА



М.П.Коновалова, М.А.Кондрат, Т.А.Бернгард, З.Е.Хамова.

Торжественная церемония вручения юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» состоялась в с.Ситниково. В зале сельского дома культуры царил оживление. Каждого пришедшего на торжество ветерана односельчане встречали с большим уважением, поддерживая под руку, провожали до места. Пожилые люди, испытавшие ужасы Великой Отечественной войны, сражавшиеся на смерть на фронте, приближавшие Победу в тылу, как никто заслуживают такого внимания. Звучит Гимн Российской Федерации, церемония начинается.

- Остается совсем немного дней до знаменательной даты, вписанной в историю кровью советского народа, - говорит в приветственном слове к ветеранам глава администрации района Виктор Давыдович Воллерт. - 9-го мая закончилась самая кровопролитная война. Вы, здесь сидящие, сделали все ради Победы, доставшейся такой дорогой ценой. С юных лет вам выпала тяжелая доля, но невзгоды только закаляли характер. Мы ценим ваш опыт, трудолюбие, стойкость духа. Низкий поклон вам, отстоявшим Отчизну.

С предстоящим юбилеем Победы ситниковцев поздравила заместитель главы администрации района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева:

- Этот год важен для жителей нашей страны. Отечественная война так или иначе коснулась каждую семью. Я от всей души хочу поблагодарить вас за то, что выстояли, пережили эти страшные времена. Мы уважаем и ценим ваш подвиг, потому что нет будущего у народа, который не помнит свою историю.

В адрес ветеранов ВОВ прозвучали поздравления от главы администрации Ситниковского сельского поселения Василия Александровича Выймова, председателя районного совета ветеранов Нины Валентиновны Абросимовой. Участникам ВОВ и труженикам тыла желали здоровья, долгих лет жизни.

- Носите ордена в будни и праздники, чтобы внуки, правнуки помнили и гордились тем, что вы вынесли на своих пле-

Никогда об этом не забудем



Ветераны ВОВ В.Ф.Пестина, В.С.Токмин принимают поздравления от главы администрации района В.Д.Воллерта и школьников.

чах, - подчеркнула Н.В.Абросимова.

Под аплодисменты зала ветеранам были вручены юбилейные медали. Многих они растрогали до слез. Среди награжденных, большинство из которых труженики тыла, прозвучали имена двух участников Великой Отечественной войны: Алексея Степановича Позднякова и недавно ушедшей из жизни Евгении Ильиничны Семченко.

В честь праздничного события силами детского творческого коллектива Ситниковского СДК был показан спектакль по повести Б.Васильева «А зори здесь тихие» (руководитель Т.И.Емельянова).

Всего на территории Ситниковского сельского поселения осталось 45 ветеранов Великой Отечественной войны. Не все из них смогли по состоянию здоровья лично принять участие в церемонии. За кого-то юбилейную медаль получали дети, другим награда была вручена по месту жительства.

Можно только гадать, какую бурю эмоций испытали в этот день награжденные. Наверняка все были также взволнованы, как ветеран ВОВ Василий Сергеевич Токмин, переехавший к дочери в Ситниково из д.Крашенино Упоровского района почти два года назад. Накануне награждения он не спал всю ночь. С вечера приго-

товил парадный пиджак с медалями, а в 6.30 уже был на ногах, с нетерпением ждал машину, чтобы ехать на праздник. До начала церемонии еще оставалось много времени, поэтому Василий Сергеевич успел вспомнить трудное военное детство. Когда началась война, ему исполнилось девять лет. Работы в колхозе, оставшемся без мужиков, хватало всем. Вася собирал колоски, лет с десяти возил на лошадах молоко. Самый младший в многодетной семье он, как мог, старался помочь матери. В послевоенные годы Василий Сергеевич продолжил работу в колхозе. В середине 50-х его пригласили в МТС, где он выучился на тракториста. Трудился сутками, из дома брал хлеб, картошку да бутылку молока. Первым в деревне получил новый трактор «Кировец». В 1970 году Василий Сергеевич был назначен заведующим МТМ. Ветеран может гордиться трудовыми заслугами, доказательство тому награды, полученные за победы в соцсоревнованиях, за освоение целинных земель.

Получение медали в честь 70-летия Победы для ветерана ВОВ волнительно и радостно. Для него, как и для всех людей его поколения, война, принесящая столько лишений и горя, никогда не станет прошлым.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

ВОЕННЫЕ ГОДЫ - ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

Делали для победы всё

«В войне с Гитлеровской Германией середины нет - либо разгром фашистской Германии, либо порабощение СССР гитлеровскими бандитами.

Никакого благодушия и успокоенности! Все для победы над врагом», - крупными буквами размещено на первой странице газеты «Ударник» за 18 октября 1941 года. И жители Омутинского района делали для победы все. Они от зари до ночи работали на полях, фермах, собирали для Красной Армии теплые вещи и даже обучались военному делу. «Усилил сбор теплых вещей для нашей доблестной Красной Армии -

поможем разгромить фашистских гадов», - под таким заголовком вышла статья 18 октября. В ней говорится, что на центральный склад района продолжают поступать теплые вещи для фронта. Сельхозартель «Большевик» сдала 12 деланных овчин, 40 кг шерсти, от колхоза «Трудовик» поступило 47 кг шерсти, от сельхозартели «Маяк» - 2 тулупа и 5 мерлушек. Рабочие промартели «Кустарь» сдали 28 пар валенок. Люди сдают наволочки, простыни, рукавицы, белье.

28 октября газета пишет о том, как молодежь обучается военному делу. «Трудящаяся молодежь Омутинского района с большим воодушевлением выполняет постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении.

Успешно проходят занятия в первой и второй группах, командуют которыми тт.Шабалдин Н.Д. и Смирнов Н.Н. Посещаемость в этих подразделениях стопроцентная и совершенно нет опозданий.

А между тем, советское информбюро ежедневно сообщает о военных действиях на фронтах. «Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием т.Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен» (28 октября 1941г.). «В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особен-

но ожесточенные бои происходили на Крымском и Тульском участках фронта». (13 ноября 1941г.). «Артиллеристы части тов.Лушников, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 дерево-земляных укреплений немцев, уничтожили 17 пулеметов и 13 минометов противника». (16 ноября 1941г.).

В газете «Ударник» публикуются письма, пришедшие с фронта о героических подвигах красноармейцев.

Г. БОГАТОВА